GUIA CONTROL 1 Otoño 2007
1.- Sea una cadena de producción de pernos. Se hace un estudio de control de calidad obtenido una muestra aleatoria independiente de n=200 pernos. Se observan un número K de pernos fallados.  

a) ¿Cuál es la distribución del número de pernos fallados en una muestra de 200? (es una binomial(200, p). p la probabilidad de que un perno este fallado).

b) Si obtenemos K=16 en la muestra que puede decir de p.  Dé una precisión para el valor de p. (se estima p por K/200=0.08 y la varianza de la estimación se estima por  0.08*0.92/20=0.000368).

c)  Si queremos una varianza de la estimación de p menor que 0.0001¿cuál debe ser el tamaño mínimo de la muestra? (0.08*0.92/0.0001=736). 

1.- Sea X1,…,Xn una m.a. proveniente de una distribución 


[image: image1.emf]f(x,  =   (1/  )exp( - x/  )     para 0<x<    0                  otro caso  


a) Determine el estimador máximo verosímil de θ.

b) Demuestre que el estimador encontrado en a) es insesgado y que tiene varianza θ2/n.
c) Deduzca que es consistente.

d) Utilizando la desigualdad de Cramer-Rao averigue si el estimador  es de mínima varianza entre todos estimadores insesgados.

2.- Supóngase que se va a administrar cierta droga a dos tipos de animales distintos, A y B. Se sabe que la respuesta media de los animales del tipo A es la misma que la respuesta media de los animales del tipo B, pero el valor común ( de esta media es desconocido y se debe estimar. Se sabe también que la varianza de la respuesta de los animales del tipo A es cuatro veces más grande que la varianza de la respuesta de los animales del tipo B. Sean X1,….,Xm las respuestas de una muestra aleatoria de m animales del tipo A y sean Y1,.... Yn  las respuestas de una muestra aleatoria independiente de n animales del tipo B. Finalmente considérese el estimador 

U =αXm+(1- α)(Yn   de (.
a) ¿ Para qué valores de α,  m y n U un estimador insesgado de (?
b)  Para valores fijos de m y n, ¿Qué valor de α proporciona un estimador insesgado con varianza mínima?

3.- Suponga  que el parámetro desconocido  es  la probabilidad de éxito asociada a la distribución Bernoulli() y sea X1,…,Xn una m.a. proveniente de una población con dicha distribución.

a.1)  Determine el estimador máximo verosímil de 
a.2)  Demuestre que el estimador encontrado en a.1) es  insesgado .

a.3) ¿ Es eficiente el estimador encontrado en a.1)?  explique.

b) En contraposición al E.M.V. encontrado en a.1) un investigador propone el estimador siguiente:  T= (ΣXi +1)/(n+2)
El investigador argumenta que bajo ciertas condiciones, este estimador es mejor que el E.M.V.. Analice esta aseveración.

Indicación: suponga que n es grande de modo tal que 1/n es despreciable.
4.- Supóngase  que X1,...,Xn constituyen una m.a. de una distribución normal con media y varianza  ambos desconocidos. Sean S02  y S12 los estimadores de que se definen como sigue:
S02  = (1/n)*  Xi - (X )2      S12 = (1/(n-1))*  Xi - (X )2

a) Verifique si son insesgados

b) Demuéstrese que el E.C.M. de S02  es menor que el E.C.M. de S12  para todos los valores posibles de y 
c) Demuéstrese que el E.C.M. de T02  es menor que el E.C.M. de S12  y S02   ,para todos los valores posibles de y   Donde T02 = (1/(n+1))*  Xi - (X )2
( Indicación: utilice la expresión 
[image: image2.emf]T = c*    X i  -    X  ) 2    

 y minimice.)
5.- Supóngase que X1,…,Xn constituye una muestra aleatoria de una distribución normal con media ( desconocida (- ( < ( < ()  y la varianza (2  es conocida.

a) Determinar la información de Fisher In(() de la muestra.       

b) ¿La media muestral tiene mínima varianza como estimador de (? 

6.-
 Supóngase que X1,…,Xn constituye una muestra aleatoria de una distribución gamma con parámetros   α  y β  desconocidos.

a) Determínese el estimador máximo verosímil deα/β
b) ¿ Es consistente el estimador encontrado ?
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